*5%

i 5 FE T 200 L B (0 b BRIV A, A0 T A R 2R A R 1R S B A A 2 AH D
2 RS kv g [ L (E 2 A — S8 S PR W v A A A BRI AR A R B A R . Gl X R
P BA AR AL, — R R, ORI . B, R 0 MR R 30 20 Bl — R
U 3 RE XY A TR 7 A S R A KU Bl 45 48 s — AP T Cil E R BOTHR
A 75 A R IR, ~A AR 7 A RSB 75 A IR NI IS ) AR A . AR AT
it FI1AE B SR L P T A 3 2 SO 4 R R R o a8 B4 T R T RE AR D)
2 58 4 A [R] A T8 ) Ak LI S R Al L DT A e P AR A A S A . TR C IR S T T B X A
AR

5.1 FEmik&a(—%H#HE)

Jorf U 2 P T 8 W O 8y B A — 5 SRR Y A £ L T BN 10 2R R £ vp Pk Y B R OR
() — %k fi, BOR TR P I 1T AT UG A 10 45 i B i, FEak il e ki .

5.1.1 H#5i&it

— PR LAY 5 R R R 10 A% f R TR B A DR AT B — R P T I e A PR
f% 3t R A G e R A R B RO A
Bl 5-1 IR R f (AN 10 5 R f rp 0 5 e die KA 1)

# include "stdio. h"
void main()
{
float fish[10], max, w; /% GE S « /
int n=0,max_n=0;
printf ("I A 10 ZAM TR \n");
while(n<10) /> E AR 5L /
{
scanf (" % ", &w);
if(w<=0)
printf ("FHEAEEE, TR \n");
else

{




M2 cimmmmiait (SRR )

fish[n] =w;
nt++;
}
}
max = fish[0]; [ x Riggie s s — & ﬁq‘i ok x/
for(n=1;n<10;n++) /xR R R KO B+

{
if(max < fish[n])

BT8R
IE A 10 250 i
1
2
0
B ARk, R
-3
3 B Ak vk, ok
3 3
4
5 4
o 5
T4
8 6
B 7
18
E3 8
9
10
59 A fa it iR, i 10.00

s fras K 5.1 Fis,

FH P a] IR AE UL R ol FH — 06 20 18 4] 48 1l B2 P 6 906 A i A B A T) A sk e
KEHEF H 2k,

5.1.2 —%#H4A

1. —HHAMENX

HBUH A0 AR R —RE Y ARG S LR A RN, 8 L —4E Rl ) — e X
wmr.

REZ HAZRIEERIEK]

Hrp
(D “BAZ 72 BT A Cil S bR A 1w 24 B



ESE A

(2) “ZRARIL” FR A8 i B A7 i BOHE 1 28 38, T LA int ., float, char %5 36 AR B4 2 AL,
0] DA R 4 B alo8h B R 55 5 6 R Y B 2

(3) “[H Rk T7 R385 & Bdl iy K B8 L B S B4 BB 06 77 6% 0 8t 19 8. 48 &
BAKELINE ERAL TR BRI UER S a, HEAEUTEE, “[ 74
fiE 24 W

i .

int count[13];

XS — R A AL E SRR R L (R A B ALY 4 T8 counts B R Ry
int B, RIECA 09 A DA R A int BORCHE BCH L 13 A,

2. —HEBWNTFE

O 1R A AR AR 1 OISR BT A O A B RN AR s 1] IS4 B BLR R B REA
fERIWE? S T TR TR N EA IR I A T bR DUEC E SCIE ) int a[13];
Bl A TR Thrf 0CF AR FRRD# 12CF b8 LB Bt E 53k alo].al 1],
al2] - al12], 33t 13 A, 5 P8 4R 7E A7 Hh 43 BC — Fr 3% 22 19 A7 fift 25 [B] R A7 80X 13 AT
. e N A2 KD R Abytes X 13 = [ | | | ]
52bytes CYFF R FHREE N VC++ 6.0 I, BB RI L K
A4 T e 52 T, XA TR AN
e P A7 i 5.2 i .

MEL A3 HT AR, “int a[ 131570 Y 13 248 A 13 A& B T i M 0 FFR i,
FELAA] 51 A R T AR 12, MR 130X — m i 5 T AR E .

al0] all] al2] all2]
K15.2 —4E50H A Ad o B IR

3. —HHATERSIA
i — AL TR T AR RSB TR XTI T ARk SN
HAZ[THRE]

Hor

(D FAES IR ITCR T EREN R K8 N (N #5884 T ir
HEAELO.N — 1A B AR5 .

(2) TARMERIE R AT DR &, o vT DUR AR B sl 32 h 5.

il .

int a[100];

AT IEAE Sk ol L i 2 2 FARE A Bt BEJEH . a[0].a[99].al4 + 5],
al4x*5].a[i].a[i+3].a[1+ 7],

(3) —MERZH TR T2 BT bt 2 — A [ 258 20 g o AR H 40 26 Y A% i, 7 A 1) 4R 20 o0 K i T
PUAEE AT A [ 2 0 A 72 R A A DAY b i A S 4k 288 780 728 B 08 A7 O #5 4F oif JH F [) b
FANECH TR BT R T AT AR IZH B KRB,

(4 BHAAERAEM DA ITR ., Bla.a AMK a[0]~a[99 ] HAEM—TT

7N
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o BERA IR ER— A Mk R A e AR B R i
4. —HBABMBL

T SE SCAZ S I 203 728 e W A) s LR O 722 2t 19 00 4 Ak TR R 7 S8 SCRSCEE Pk O 50 0 3% A9
IR (E WS MR MBI AR 1k . B ZH A e SIS S 38 G870 BC A9 A7 fik 2000 PN 0505 Al B9 501 it
0465 A Ry K 4 I8 3R o3 BE A E

—4ER A BRI IR A LR PIRR Tk

(1) 580 A 4 v T 2R T AEL L 491 4

int a[5] = {10,11,12,13,14};

AL 10~14 25K a[0]~a 413X 5 MELAIICER . 7E45 A FR o0 3 WA 1Y 15 Bl
AT LA R 2 R

int a[ ] = {10,11,12,13,14};

ﬁﬁﬁ@ﬁ%ﬂﬁﬂ’]ﬁ‘/ﬂi,/\xiﬁﬁ%ﬂiﬁﬂﬁlﬁﬁfefrﬂﬂﬁ Gt 1% v 2 AR A0 T 1L 19 4 0k 10 7 K
ALY BE L E 3 R 7 vk UE T 4 M v 4 T R ) fELAY 1 B0 L A RE T
(2) Z R AR or oo 2R AE . (4

int a[5] = {10,11,12};

BRI B a T TR RAIE . 43 513 10,1112 45 a[0].a[1].a[ 273 3 4~
JTCE R AEA T R TC R N A S IRRIE N 0,

TR XA T E R EKA T SR AT e R L RE A, TR
TR R RREEERRE A LA BOR AT E AALETMLRH L,

5. —HEATRAIBMN/HH

DR g B 2 2 v o 0 3R AR HEB T SCAY BT LK H 2 T 3R A U5 1) )3 G A PR O A R
SCHL

Bl 52 X —A—4ERA i B A e A B B AT R b, FE R T R K B R
LT i B S5

b

# include "stdio. h"
void main()

{

int a[5];

int i;

for(i=0;i<5;i++) [ ER R, B A T g alo]~al 414 ASH » /
scanf(" $d",&a[1]);

for(i=0;i<5;i++) [ I, A0 B i T R (8 L B B o+ /

printf(" $d",a[i]);
printf("\n");

BATER



12345
12345

LB« TEA ] b A B 42 ] 78 e of 4 ) B0 20 00 3R A9 R AR AR Ak Sk 2 R I 4 e
TG FR W AFL , P S0 T8 3R A0 42 9T i S 30) 46 g

TS T — R A )T

Bl 5-3 A HRIF R — AR B P R U R A . Bl R B TP OC R (E Y « BB
HILRBHT y Hh oy W EE S AR .

# include "stdio. h"
void main()

{

}

I

20
A 3T RPE SR

|

ESE A

int i,x,y,n=0,a[12] ={5,6,7,8,9,10,11,12,6,13,6,20};

printf ("W A AR AB S EIE: "),
scanf(" $d%d", &x, &y);
if(x==y)
{
printf (" WA EOH A, B8R B R R \n" ) ;
return;
1

for(i=0;i<12;i++)

{
if(a[i] ==x) [ x BRBATTE + /
{
alil=y; [ x BB TR * /
n++;
}
printf(" $d\n",a[i]);
}
if(n>0)

printf("H $dPICRE Y EH\n",n);
else

printf("FHTEAELE 5 d\n", x);

Frafiit

P A B AR B R 6 -6

BFEITSCRE 5.3 Fin,

[ A BN TR A e = /

WEHR

any key to continue_

K 5.3 ARIFERBARNITER
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QF CIE=EFigi (SHRMITLE )

B 5-4 LB IO K A [ B R R RS2 s A R A I R A A B9 R 5 S R ]
LR AR [] ) Bl 2 i 57 6% 250 o A ) D i A AR 25D

£ include "stdio. h"
#define N 6
#define M 6
void main()
{
int i,a[N]={5,6,7,8,9,10},b[M] ={5,6,7,10,11,12};
if (N'=M)
{
printf ("X PN E AR A \n") ;
return;

}

for(i=0;i<=5;i++)

if(a[i]'=b[i]) /= B R T BRI 5L < /
break; /x W ERAHAE TG R A 1k, 0<Xi<<5 % /
if(i>5)
printf ("X B EH AH A \n") /% i>5 RWPPTAITCE LK TERL * /
else

printf ("X IS AN \n")
}

iBAT 4
PN HO S A 4

Bl5-5 H—NEH 6 DITERNEAVEAU BT Z 58 LT Ui6e

(L A CiE mfpﬁlﬂtﬁﬁﬁﬁﬁiﬂﬁgﬂ/‘ﬁ?ﬁm?ﬁmu 0~49 E’JF@HL;&

(2) A TR M.

(3) XF bR A B B T FR SR R

S T C RS BREUE T B BEHL R EL rand O W] 24 5041 o R IR BEHLIE . 1% sk B & 77 4

— A~ 0~32767 WYREHLEL , hy kG0 B K G2 AT B A 8 BE HLEOT B AR ) BT ] srand O pR%R,

B YRS AT I A A [ 1) B H080 23 77 25 AN TR 8 BE DL BT 91 38 33X 7 A bR RS A2 7% stdlib. b
SO D3 AMEE X AR B FE R SRR N R 1 BRI R 2, AR 1,

# include < stdio.h>
# include < stdlib. h>
Zdefine N 6
void main()
{
int i,a[N], sum = 0, seed;
printf("input a integer(seed): ");
scanf (" % d", &seed) ;
srand(seed) ; /* R BENLECR B R T, R A 0™ A R BEALEOT B AR R+ /
printf ("BEAL B R \n");
for(i=0;1i<N;i++)
{
printf(" $ d\n",a[1i] = rand() % 50); /% FEH 0~49 [ REHLEL = /



if(1i%2)
sum+=al[i];

}

printf (" AR N & BB TR KA -

)
BATHR

input a integer(seed): 100

BE L™ A 5 o

15

16

15

4

4

4

AR N A BN A T E RN 24

R Is AT &5 R MIE 5.4 FioR

% d\n", sum) ;

B 5.4 R R A BN LA T E R

BI5-6  F&ili 100~999 HERKHY 3 AIRANAEL IFRIX 3 DRI H. Fd7r . AKAIFEROR
A0 (=3 EWEAL EEFN  KBEZMETEAG W, 1+ 5°+ 3° =
153),

# include "stdio. h"
void main()

{

int n, f,s,t,a[3],1=0,sum=0;

printf("100~999 g K1Y 3 PAKANLEEL :\n");

for(n=999;n>=100;n——)
{
f=n/100;
s=(n-f*100)/10;
t=(n-fx*100)—s*10;

if(fxfxf+sxsxsttxtxt==n)

{
ali] =n;
printf(" $d\n",a[i]);

sum +=af i++];

[ WRAE Nk = /

ESE A
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}
if(i>=3)
break;

}
printf ("3 MN/KAAEEL T : % d\n", sum)

}
B 5-7  FIRT— K kA A E F A IC SR AN 5.1 BTN PR A G T 2E R E LR

k.
K51 TEEHMIER

2 3wl L R (T on) 2 R L BRSO (TT o)
& 5.2 °© 0.5
B 10.5 3 1.2
B 13.0 3 0.03
5’8 2.5 5 3.2
5 0.7 'S 0.05

# include < stdio. h>
void main()

{
char gender[lo]_{va m v n' va n' va n' vmv m' va}, /*ﬁéxﬁéﬂ /

float m[10] —{521051302507051200332005} fm=0,mn=0;
intn,fn=0,mn=0;
for(n=0;n<10;n++)
{
if(gender[n] == 'f')
{
fm+=m[n];
fnt++;
}
else

{
mm+=m[n];
mn++;

}
1
printf ("L FEIHLEFR s dil, Kk $.2f\n", fn, fn);
printf ("B EHLEFR s dE, Kk $.2f\n", nn, mn) ;
}

BATE R
LRI 4, Bk 8.25
WrRIMLER 6 T, Hidk: 28.63
B 5-8  AKIRLEE LA PR T — =, i 100 L BoR BB L AR R = R
500g, A TZA B IR A T AE 28 BB o] G R #2272 AR ME2E B (22 i /D 3%) . AR IE fR
K 56 53 AR 0 A AN A % B Sk Uk D s ES kB DLk B AR ME SR . W E BT . HA

g

H
H
B
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ESE A

L Sk 1) BEAT O A ﬁFHﬁéﬂtﬁ‘ﬂT(ﬁ i%’éﬂtﬁi_“t[:ii %?i?%ﬁ%%%%%
T s YRR B 2 A E Sk BN A S8 RS A R 3 Sy s L Sk S s > T

LYk

# include < stdio. h>
# define STD 500 /[ * 7= AR fE i 500g * /

void main()

{

}

float pd[100], suml = 0, sum2 = 0; /o« B TR B B A R BT AR
int n;
for(n=0;n<100;n++)
{
printf (" A Sk B A"
scanf (" % £",&pd[n]);
if(STD - pd[n]>0)
{
printf ("AMEFE S PRIA R, D% % 2f\n", STD - pd[n]);
suml += STD — pd[n];

else

if(STD == pd[n])
printf ("Z 7 G R B A AR E\n")
else

{
printf ("ALE YR B, 24 % . 2f\n", pd[n] - STD);
sum2 += pd[n] — STD;

1
if (sum2 — suml > 0)

printf ("X A LRI KL % . 2f\n", sum2 — suml);
else

printf ("L BB PIEL : % . 2£\n", sunl - sum2) ;

5.1.3 SZEES%
W — AT N B — 404 R B T 2 B 10 I T v R A I L £ i —

i

R 5 B T AN A5 93 S0 TT R A

AT BEBERA RS FITERYE, MR R AR ENEEAE., Fla, R n
B 5.5 Fras . AR fE B IRl 5. 6 BT,

K55 JEA K5 AR 4G S5 Y B
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‘1%
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CIES#EFiZit (RIRMIARR )

BN ITZ AL A — B b AHOT R W B A TRl i PR 7 0k R S Rl
HRRI S X A B TR AR LR . BT LU Ly AR R S B AR e I BT R T
‘ bR BIRTERIESE 0.5 BRI ERE R )5 — DI R B T i

N—1,
ENEAENENE S HO AR 5.7 R
i=0 1—T J=N-1 Kb AV B R e R AR RS e — WK L I EE N 1, 45

5.7 Mg EsakmonmE ME—NICER: j WEBUEW 1. 58 mE— oo R, RS 4k
e, HA MG OREAS T R A ﬁ:z<] k. ZERF
GRS, B RAEEmE 5. 8 Fin, ik ha T ey I s 715 1

# include < stdio. h>
Zdefine N 5
main()

{

int a[N] ={1,3,5,7,9}; i<j
int i, 3, temp,
printf ("5 %4 : \n")
for(i=0;i<N;i++) alil5al j] 5.4
printf(" $d",a[i]);
printf("\n")

for(;;) [ x WA TTE </ I j——
{

. STEIEL
} N
5.8 R MR
printf (" P HEHAL: \n") ; G i A I
for(i=0;i<N;it++)
printf(" $d",a[i]);

printf("\n");

G52 RE=NERCEHD)

SR IEEAT IR T I IR BRI TA 3 4, LLIRRUI R AEHLSE I 14 6 3 FK SR 1

ERECTS LTRSS T EIUPN TN MEPNCIE &2 SR E I

GG — TR SRS
x52 WMRFILERSGE

FG > % (k) M5 5L (k) BEF (k) B (kg)
1 57 68 40
2 60 83 72

3 40 56 69




wem A 2V
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5.2.1 H¥5i&it

HEEA R 5.2 15 DR R R EAL P, o SR 3 A T B RS B AR B9 R K
AR A 3 FRACR BB . X R AR S — AR R AN (R L O A R R R T BLRE K
L2 B WS B AT G A IR A B K A 7 B BT AR AT SR A E L XS — 4R R
LAk ) s R — A T bRt BEAf € JC R A B AR . T TR — MR A e e — 4k
B R ARAF X LR . X HE > 3 47 5 5 A 4B A B . AR AR R B R
R PR RAFR DA S X D W 5.9 Fros , B — AT A7l — D08 T 09 B A 8, B — 51 3R
JI AT N B4 TR B B0 L 23 3 2 I AT S 3R 38 T 09 4 5 L I AT 326 T 47 4[] b K R B R LA BT
AT ACRAY B B

F oy 514 52 4] 53 4 44 51
50 5 1 57 68 40 0
T 2 60 83 72 0
21T 3 40 56 69 0

K59 4B n 8Ol A i IR

MR B A L R 20 AR B A AT NS O 1 IR BB S0 3 T
FORAML AR S 4 TR T, Bl I R 4 ST R BT DL R E R T
B 5-9  bE B TR CAERAL B AD .

# include < stdio. h>
void main()
{
int i, j,id, max=0;
/178 L AR R A K R T i, IF W0 iR Ak
int s[3][5]=1{ {1,57,68,40,0}, {2,60,83,72,0},{3,40,56,69,0} };
printf(" NO. GRAPE PEAR PEACH TOTAL\n");
for(i=0;1i<3;i++)
{
printf(" $4d ", s[1][0]); /x BN SITRET RS * /
for(j=1;j<4;3++)

{

s[1]1[4] +=s[1][]]; [ SRE LA TR AR BB R« /
printf (" % 6d",s[1][]]); /o B A A OKOR B B < /

}

printf(" % 8d\n", s[1][4]); [ A L DTS AR B B U * /

if(s[1][4]> max)
{
id=s[i][0];
max =s[1][4];
}

1
printf ("HEER T $4d, KA ETE: %$8dkg\n", id, max) ;
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BATHR

NO. GRAPE PEAR  PEACH  TOTAL
1 57 68 40 165

2 60 83 72 215

3 40 56 69 169

ok HE 45 2, KRR B B R 215kg

TEAS G v 2R P 4 B A R AT 50 X S8 i A DA e e AT 8 P A 8 Ji A i £
B TR T AERCAL AT NS B HEAT R B 12 R RT LA A R SO R E . i TSR R
e T 1) SRS AR BT EICE 1.2.3 FIT0EORM . A0SR ZOR I BT A AR 8 5K R 9 8
Jo A DO 2% QAT fif W 2

5.2.2 —4EEA
1. ZHEANENX

MCEA B 5] AT URNGE , — 441 8 ARl — A, (H 2 B — 4R B 4L 9 BE Al L 3
— M. 8 CIEE P E L 4B — BB T .

RBEZ HARIFEREIX 1I[FERERN 2]

Horp, TR A A 4% LN A% S — R A )R R AR DR R R A R 1) R
8 B AT L R 2] AR AR R AN B, AR AR R B AL R AT BN
GECE AT DU R R AR RD BT RS B B R A R S AR,
A, B 2 T AR X [H a R A 2, i T 4R W] DU
R R A e Bl gl 5-9 i) .

il 4n .

int s[3][5];

B YR E GRS RE BT

BB 70 s BRI int B R ROREA . B 3 47 5 ARG 4R Kl
s BEWSAAAE Y int BUECHE BOZA 3 X5 =15 /> i B (B 25 M mT WL 3 47 5 41 Y 4H 5 5
YRR O B T R A S R AL A — B R RE A R OB U &L 5. 10
fis .

F0%51 151 #5251 535 451
FOAT s[01[0] s[o1[1] s[012] s1013] s[0][4]
BT s[11[0] s[1][1] s[1112] s[1](3] s[1](4]
w217 s[21[0] s[2101 s[2112] s[2113] s[21[4]

B 5.10 %4l s 138 L5

— HERCEH (9 A7 s 4 0 SR UT MURAT IO AT TP i RSO I A7 B o 2 0 54T
AR KAF BRI . 4B i B D U R A A T AR, 20 SRR SCR BT e i 47 51, F A
{E A FEIE S 5 — 2R B2 2L, 3 B DUBRCA s ), T A L 09 JBOAE S 161 43 331k 0~ 2 47 N



ESE A

0~4 %, B s fENAE P IAEEIE = an & 5. 11 iR,
01T 1T 24
[ % I 3 bl a8 N
NN .
s[01(0] s[014] s[11[0] s[114] s[21[0] s[21[4]

BlS. 11 B s 78 AE RO -Gk

2. ZHHATENSIA

YRR TR MG RR AR BARSTIE T

AR THRE 1] THRME 2]

JCT A R[] — Rl il i S— B

int a[20][50];

WP LAR AR ik 1 5 -
a[0][0].al19][49] a[4+5][8] al4*4][0].ali][j].al4i+3][j x4].ali+ j][5%2]
LI IE A AR Y 51 -

a[20][50].a(3)(4).a{m}{n}.a[2,3]

P BB Ul i X e 5| JHAFFE MR Rl iRk B iR 0 M — SRR A 44 2 D), AR R 4 A URAE:
fif — A EC TR LB B g — A kW B e AMUE « [0J[0]~a [19][49 1 8 4F: fif
— IR EREA R I L

W AR AT DL AR R IR A — SRR A 5. 12 FR.

al0] [ o)) af0](1] al0)(2] af0][3] a[0)(4]
a< alll [ a[1)[0] a[1][1] a[)2] a[1]3] al1][4]
al2] a[2][0] al2]] a2)[2] al2]3] al2][4]

B 5,12 FRERM—4e B

a BE—D—48AH. EA3PMILR Wal0]lal1]al2], AP BANITRE—TF
5 MNICR I — R4l

C iR 70 SR 2 AE R 138 1 — AE B I J5 At b n] LARR A% Z 4B 5] . i, & L —A
YRR

int threeDim[4][5][6];

3. ZHHAMMBIL

TR A E SCRY [ I T DA B U R AT R A . AR iR T N A
LR PIFf

123
et



!/ "\__
[ 124
Nt

CiE=SEFigit (FHURMITRR )

1) X2 B 430 o0 R I i E

(D) #0618 . K Br A B0l S e — X K365 L 3% BE AT 09 HEZ Iy 45 45 0 &
WAAH .

int a[3][4]=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12};

(2) AT W IR . DIAT R o B B i F — X KAE 5 45 ok /N2 1 — X K455
FE T A e FE R ok . XRR A Dy S i O

int a[3][4]={{1,2,3,4},{5,6,7,8},{9,10,11,12}};

T X 4 FB 0 2R W) B (L IR K502 A 58— ZE R BE 2 T DL W 1 . 81

int a[3][4]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12};
DGR
int a[1[4]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12};

2) WHCAL 4 T 2 IR A 1

S L 4 1T B HEE T 2 A
int a[3][4] = {{1},{5},{9}};

int a[3][4] = {{1},{0,6},{0,0,0,11}};
int a[3][4] = {{1},{5,6}};

PL b 3 B I AE 45 R an &l 5. 13 Frs .

10 0 0 1 0 0 0 10 0 0
5 0 0 0 0 6 0 0 5 6 0 0
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

[{5.13 T ZEHCH R IRIE 45 2R

P8 T A2 o 2 v 2% A7 8 7 A7 B ) 0 3R WD B (L B AT 9 E (B T Rt R ST A 3
T {EL
T 8 73 70 3 AR IR [ AE 7T LA s 02 1) 35 — A I BE A 4 5, o1l

int a[3][4] = {{1},{0,6},{0,0,11}};
LT

int a[]J[4] = {{1},{0,6},{0,0,11}};
B 1 B A S 3. T
int a[ ][4]={1,2,3,4,5,6,7,8,9};

SHRF A2 4 5 — R B S T 0 e P RC(EL A R ORI 5 AR R 2 R O AR L e
BB 12 v B 5 — 2 R (I B0 B0 I A 00 2% T {2 s 50 — R R RIS 00D 5 5 AN E
HEBR B I — A BN RN 1. BT DI GIRCZE r 2 — 4B 3,

R AR R A ARALR  RE AL, B R REAR R B, T &6



Bo®
MK AL 35 4) ST AR,
int a[3][]={1,2,3,4,5,6,7,8,9};
intal][]=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9};

4. ZHBARNEN/BH

— YRR — R IR R P B O R A A AR R A A AL B LR
HPFFR LI

B 5-10 7 SC—A> RO iy B A A RO D B2 e R (L P 2 T R e
Bl o

# include < stdio. h>
main()
{
int a[3][2];
int i,9;
for(i=0;1i<3;i++) /% SR EC TR B A\ s + /
for(j=0;3<2;3++)
scanf(" $d",&[1][3]);
for(i=0;i<3;it+) [ x KB TR MEH x /
{
for(§=0;3<2;3j++)
printf("sd",a[i][3]);
printf("\n"); /> BB 0 — AT TR, B R —AT < /
1
printf("\n");
}

IBATHS
123456
2

a
6

U W

VLT AEAS ] b AR 3 2 i B AL B9 T B 5 AR U 4 50 2 o 30 R (L s B 2 o &K (L ) 3
Lhg, T YRR AT RIS bR, B Py T HERA T B DU R R AR
— BEANR IR AT R IR 5

T2 R R

B 5-11 K 5.3 F/NT 0 YRR o HR A R HE 0 AU

®5.3 THFE
20.0 —3.5 —6.0
—10.0 2.2 50.0
—9.1 71.0 —20.0
3.0 8.0 —11.0

# include < stdio. h>

N

125 |
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void main()

{
float a[4][3]={{20.0, -3.5, -6.0},{-10.0,2.2,50.0},{—-9.1,71.0, —20.0},{3.0,8.0,
-11.0}};
for(int 1=0;i<4;i++)
{
for(int §=0;3<3;j++)
if(ali][j]<0)
printf(" $5.1f ", a[1][]]);
else
printf(" %$5.1f£",0);
printf("\n");
}
}
IBATHE R
0.0 —-3.5 -6.0
-10.0 0.0 0.0

-9.1 0.0 -20.0
0.0 0.0 —-11.0

P I ATH R NIE 5. 14 FoR ———
Bl 512 H 2SR RESDREFEEMEA . | e
L4 S REFELRER 10 K4 FMAFRE N | i
A SRR S FRRPIT, EAE T ERTRIT | e S
5 BRI A AR R L & BB TR

O ——

# include < stdio. h>
void main() 5.14  WIR UK
{

float a[10][2], max; /%10 FRFHRPITALTTWA = /

int 1, m;

for(i=0;1<10;i++)

{

printf ("Hi A% % d F A ARD\R", 1) ;
printf ("fEfF 5EK: ");
scanf(" 5 £",&[1][0]);
printf ("R 5 FRA: "),
scanf(" % £",&[1][1]);

}

m=0;

max =a[m][0] +a[m][1];

for(i=1;i<10;i++)

{
if(max<al[i][0] +a[i][1])



ESE A

}
printf ("4 & d ZBWA R E, CAILBE: %.28\n", n,a[n][0]+a[n][1]);

}
B W — A ) L Y T5 58, RITE S A KR i [m) i 4 R KA O3 AR
B A A B AR R Bz an A b B
B 5-13 S Ui A 5 40 0 B 2 R e 2 A Y S T A 55 R I e A S — B A R G
B AT A DN BRAT AR 5. 4 BT 7s B 20 B A0 2 2 B Ml o~ A AT DR P 74 i) B
28 3BT o b P G S0 R4l Al S8 B O E
K54 NBNEEEHRE

7 10. 57 10.578 10.5792 10.5799 10. 58 10.583  10.5785 10.57862 10.5787

o g 35.775 35.76 35.77 35.771  35.775 35.78 35.782  35.783 35.785

OrAT s BCE AR RO DR AT A I R RO TR A TS I B B I SRR R R R
MR,

# include < stdio. h>
# include < math. h>

void main()

{
float m_xy[10][2]; /% AR RO B AR < /
float roadlength =0, dis; /e SHE R« /
int n;

printf (" AN EE (2 ML) \n");
for(n=0;n<10;n++)
{
scanf(" % £ % ", &n_xy[n][0] ,&m_xy[n][1]); / * & ASS n I S8R « /
[x TPEAHAS T AR R+ /
dis = sqrt(pow(m xy[n][0] —m xy[n—1][0],2) + pow(m_xy[n][1] - m xy[n—1][1],2));
roadlength += dis; [ x INBEARBESR AN« /
}
printf ("X Bt PEKJE % .6f: \n", roadlength);

}

5.2.3 ELEES%

(1) 2015 4F [E Br RS A BEFEA 14 P8, K EA 3 B EsI 0 A.B.CEZMT &
BRFE S LR UK IR P 052 B U 3 LU R () B AP I B e s T ok | a B 3 ATE 14 3 1L 3%
I e G S8 4 AR T T ORI e iR L T 8 U R )T

RR: WE EAICR 3 AN 14 Y i NSt A i) LA B A 18 3l 0 4 3 LB I
i, el 14 b iy s st .

(2) 3K 3X4 MM a M SMEITTRZ M,

RN : 3XAHME a BAMEIDTR WA 5. 15 Fros B IR SR IR G R 42 a BYHMFEIICER .
Wi ARFIEEMAT T iR ARARIEFER T AR, 7T LUE HAME TR 0 N AT DL TR AL

127 )
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2? CIBEZEFE (PRI )
D X4 i=0H0F.; K 0~3 H AT L HL
al0][0] | af0][1] | a[0][2] | a[0][3] v N - ¥
— @ Y i=10f.; R0 EE 3 HH—EE;
all][0] | a[l][1] | a[1][2] | a[1][3] " R .
@ X i=20F.; b 0~3 AT LKL,
al21[0] | al21(1] | al2][2] | al2][3] , e ) .
HE =0 # 2(BP IR 1T A5 T AR . 1%

5. 15 HiFF a HISHEDTR TEE B E RANE T j =0 3 CHIR U 51 f &
ZEG I T bR 1% 70 2 T LA AE S SN L R 2 0T L
R ZEERAR i==0]i==2]j==0] j==3 FREEKMH. FEEPUIEETRNT
bR R OROME AT 0T, 06 R % A T B M RSN R, A T BT WA IS AT
4k
Rt i==0li==21j==0| 7 ==3 " LAE NIk 4h Bl o0 B 10 461 R 75 i
B HAM Y 7 R M XN B BN BRI E FRF 7
FF IR i %

# include < stdio. h>
void main()
{
int i,j,sum=0;
int a[3][4]1={{2,1,4,5},{2,3,5,9},{4,6,8,1}};

for(i=0; ;itt)
for(3=0; ;)
if( )

sum+=ali][]];

printf("sum= % d\n", sum);

6.3 WIHEME(FHRE

WIS S — DR OB R AR T B BRRURHIR R i R 1Y
AL

5.3.1 #¥5i&it

PP AL PR — D F — BT 2 FA7. 7 C il 5 T ORAF 745 o 45 Hdl
W, BE AR P LA b ] BT LSS R R AR A R A B — S — AR T S R T i T
(1) 25 6] 97 S 790 B ik B R AN D0 3 BT AR R 4 79, DL B 15 AL A 2
TADBEREIEE? — R HE R R A ] J#E ST AR IR s R P A
FIF R DL 5 = B U7 B0 BB b A 0 B 5 DU AR A

Bl 5-14 RS CEAFEAD .

# include < stdio. h>

void main()

{
char stent[] = {"BEARAC T M E,  BRXKRHOOR"}; /* IR WA D FH 2] = /
char tmp[5]; /% G SRR A i A B R« /
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n

printf(" % s\n", stent);
printf (" ATFA P BT ")

scanf(" % s", tmp) ; /% FE AT G * /

stent[16] = tmp[0]; [ HEH A« /

stent[17] = tmp[1];

stent[18] = tmp[2]; [ B A« /

stent[19] = tmp[3];

printf(" % s\n", stent);
J 3 “Ditest C\Debughbbexe™ (=
BT 4 SEE: PR

AR RM 8, BRI

i AW P B kT

R I 5 TN 3, 4k I BKORU A 6

BT RmE 516 Fixs.

& ] L A5 58 A B R B50EE T 0 S B
A FE J5 TR A G — B8 5F B AL B pR AT

K 5.16 RFEirgsR

5.3.2 FHFEA

AR BV T A6 F A7 B 7 C Il s T AT S AR A A7 . S AT A 24
MR L, AR A P R TR E T LEE — D F AR, A7 L ASCIT i JE =
FETAERC TR . 125 1 A AL AR R &, AR M 8A O R E —1
PTG N0 (EE AT, BN A 45 BB R —Fh L N\O &5 A P AT B . 45 AT O AE 2 A IR 745 H
Ry &%

1. FHEEANEX

TR 2 XI5k 5 — 45 2. sl 5-14 g iEAg .

char string[100];

HoA LN E LA — R FAFECH string, B BA —4E8H BT, BH 2806 C il 5 1
PSR 2 B . B R 100, BP AT DUAZ i 100 S4F .

FARRCH TR MR T AR E S 9IS F R string[ 0]~ string[ 99 ], string[ 7 JR
FXTERFEA IR | T E MG

TR AE NAE T ARG R E L1 . B o — B S A7 28 1) H 804 o0 2= #0074
WAHME N A, flan f2 5 B .

char ch[5]; /% FESUFAT RO chx /
ch[0] = "h',ch[1] ="a', ch[2] = 'p',ch[3] ='p', ch[4]="y"; [ x B ch IRAE % /

NP 5,17 iR,
WA L X Y AT B

char diamond[31(5] = ({" """, "% 'L, (10, L

129 |
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ENENEEEEN
ch[0] ch[1] ch[2]  ch[3] ch[4]

B 5.17 ch B MR ZER

diamond A Ny — > " HEFAFRCAL AT — A P AT L HE SCRIIER 07 1 F — 4%
H— B3 WX AT R IR AR

2. FHYEAMBREANXR

T TAT A 408 3 A 28 5 40 R BS9SRI A T 5 AL R L

KOs RATAE R L BIFAT B9 ASCIL A o BT DLAE — 5 Y6 [l N 7 4% 200 50408 M0 o R0 R 40 2 T Ll
(9 o MR — st T R S A B RO R A7 AT R L ol

int ch[10];
ch[0] ="'a";

T R L T L) AL A 2 T DR A B AR o 0 R T
TR

3. FHHATEMSIA
FAPEH TR W5 AT DL 3 N bR i ok S8 iS4 B oo &R 1 5| T )
c=string[i];

ZIEA B A SR string FAISE ¢ S ICE R A T4 R AR
Bl 5-15  HiB— TR,

e

# include < stdio. h>
void main()
{
char string[10]={'I'," ", 'a','n',"' "', 'a', "', 'b', '0", 'V'};
int 1;
for(i=0;1i<10;i++)
printf(" $c",string[1i]);
printf("\n");

4. FRHHANKEL

TERD U AL T AT B T R AR A PR B9 5 254 Bl 7 A5 e 1 4 RE 20/ T 7 47 8L
IR B P AR P IR L T 20 LUT PR 5 ik



Bo®
D B4 IR A
char string[10]={'I',""', 'a','n',"' "', 'a","' ", 'b', '0", 'yV'};
BITE 2 SO string B XHIZCB02H v 9 00 28 WD 4R 1A, K46 5 v 9 2 455 3 BRI IR A7

ANFREA T . BT FERFERA TR N FERF AR &, 1 DL W AE I e 2 1 240 515, DR
RZERE DT R, F0RBEZRHEC 7RI,

2) AR

BRI R A — A A R B AG TR RA .

char string[12]= "I am a boy";

EE

char string[12] ={ "I am a boy"};

EE ERAERBRAL T XKL, £ FRAE S WA F KA FF OB T FHFHK
B BN FIHARY — A XA ERH 5-14 PELREGF A, B EZEAH 4% B
ACEZEREFHENAEBNFHELERGEE N —ALRFENO , LHA"] am a
boy"#y A E&@ B A"l am a boy\0" . BN ELEETFTFH PO HZELRE TR K. 2oy # 2 F
FE— ey AL FHERANTFAKAT\NO ER —AFHOASETR, BAR"Tam a
boy" BB # AP E NGB 5. 18 FF &,

(2] [=l=] [s] [wls[s]w][n

K 5.18 FAEHE"T am a boy" B N = K

K 5. 18 HE —AN\O =T AT AR AT AR L A N0 R T AT R E /N TR R
& B 5 i A A — A AT B A ] B DA R — A A A A BBk A sh e o',

5. FREHENBN/HH

T A LR E R B AR A

D FAFECA nY

(D BAFAFE . e = oR E5rh R AR A5 0 e gt — N4 . Bl .

char string[50] = {"I am a student"};

for(i=0;i<strlen(string);i++)

printf(" %$c",string[i]);

5 —4e 5 oo R w5 ik AR R R PR AR O AT B B AT . strlenO) BRER
TR AT B BR R B Y R AR SR A A

(2) BB FRFER — U b . A = R B AR A 00 s B AT H A B
W filan.

char string[50] ={ "I am a student"};
printf(" % s",string);

B k2 B string THEAT A BRI WLEE WA N0 H R R N0, X i

N
131 |
P



!/ "\__
[ 132

- CIES#EFiZit (RIRMIARR )

U B0 e A R U A R AT R AF T am a student” AN 25 E A B 50 A FAF
R — A FRF AL AL 24N O I3 B 58— A '\ O b k2 R

2) TR A

AT scanf O pREUA — D545 85 A7 HCE 18 E 1) 7 A7 8L b . Bl

char string[50];

"

scanf(" % s", string);

S A7 S B A A R AR — 0
EE AT LS EHG TS, EEM scanfO F 4t B de 2 A& Fa FF 0 35 4 F kAT F
BB, Hlde, THIEG

char string[50];

scanf(" % s",string);

n

printf(

N RN

% s",string);

I am a student

i i A 45

1

SERIF VA B A AT R T A AT SR R — A T X R O R G

FEAFAE M i A B 745 H2 2 18] B 4 B AT, TR I FORs 25 A% 1T A 245 " T A2 A KU string R, 76T
RYJE N0, B ROIRAS WA 5. 19 AR,

[ Jw ] w]vwv]w]w]w]ow

P05, 19 A7 AZS AR HI A9 B 1) B R S

LR L —T

char strl[8],str2[8],str3[8],str4[8];

scanf(" $s%s%s%s",strl,str2,str3,str4);
printf("%s %$s %s %s",strl,str2,str3,str4);
MEE LRI A : T am a student

Mg H . T am a student
LIRS I 5. 20 FER

I W0 0 \0 0 ] 0 0
a m \0 \0 \0 \0 \0 \0
a \0 \0 \0 \0 \0 \0 \0
s t u d e n t \0

B 5.20 4 DEIAFA 4 DFAEA RS

FEAE T scanf O F printf O bR ECLA 745 8 B8 X A s 5 47 B4l (e i s 224 43t
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P
FRFECH 4 B AT, T T R AR R .

scanf(" % s", &string);

TR 2 A SR AR T A5 5w A 4f H bk, 7 DU 75 B — YR B ik

3) I FH At = 4 BB A A /i o eR SO B R AT A/ o

KA scanf O pR A RE Had A7 25 48 10 47 £, T LR scanf O pREIO T4 A 2548 19 F
A B B B 2 A T 1 i R A5 R A RSO T DL AT S A A R

(1) 45 B A PREL getsO

H—mE .

gets(FHFEAER)

fi .

char string[50];
gets(string);

T2y ia A7 I i) DA BEE B A
I am a student

B FAFRPIEN string FAFE D IEAT IR0 A2 2 A5 BRI
(2) A7 R AL puts O,
/\“‘ﬁﬁiﬂﬁﬂ:ﬂngT::

puts(FHHARE)
1 4n .

char string[50];
gets(string);
puts(string);

e 7128 47 I AT DB 5 A
I am a student

i i -

I am a student

EE AR getsO . putsO BEA, BHAM R ERBEFHEE LT,
5.3.3 FHRHELEERY

ECIBFEMRBUEP IR T — e LT B A R sk B B+ 20 8, F i A 44 L
P B R B, A A R TIN5 A) ¢ # include < string. h >"1 B .

1. strlenO &

R BRI AT R R . H— BB
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My

CIES#EFiZit (RIRMIARR )

strlen(FfFH4H)

Hor
(1) %S R o il o] — > B KO BRI 749 A 9 S P R O35 '\ O FE D
(2) ZHT VS U AR & W DUR— P AF R & . filn

int lenl, len2;
char str = {"I love China!"};
lenl = strlen(str);

len2 = strlen("I love China!");

AF 4 lenl len2 HYRUME N 13,

2. strempO) R

B T IR E i Kb, H— o r .

stremp(FHH 1, FHE 2)

Horr,

(D WIANSEC AR 1M A5 27BEnT LU PR A Wn] UE A5 epd . il .
stremp(strl, str2); /% FAFBU strl Fl str2 JpY 48 B AT b+ /
stremp(strl, "C program"); / % PR strl F1"C program” #E 47 L EE * /
stremp("China", "USA"); / * "China" fI"USA" $E47 L% = /

(2) % PRI IR 0] {F Ay % 78, 38 2o ) DRI AR TRk A 28 DS EAF BRI RN &R
(3) WA R LA S R SR MEM R NFE 5.5 PR .
F 5.5 strempO B AYIR [ &R

SR UPSES PR B Y I [ (.
TR LT A 2 0
TR LR TFAER 2 IE#
FAEE 1 NT A E 2 ik

(4) FAFER 0 He R R,
XA FAF B AL B A BA T4 L (Fe ASCIT RS E /N Fedse) o B8 30 [ 1) 7 4%

B R N0 A Ik, WA AT AR L A A A s 25 B R A AT I DLER — A AN ] ) 7
Fr g ASCIL i e g5 - v, ildn .

"computer" K F "compare" ."a" K F"A"."DOG"/NF"cat" "12 + 36" KTF"! $ & "
LB 45 Ep L stremp O pREL, 140 .

if (stremp(strl, str2)>0)
printf("yes\n")
else

printf("no\n");

ABET I«
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ESE A

if(strl > str2)
printf("yes\n")
else

printf("no\n"

X7 FR HE DR A 3 FE BN AT E A Mkl P AT R R LR A
FH BRECSE B, AN BE L4 G Rz Bk LA

3. strcatO) BB &

R T EEWNAEAR ., E—emT.
strcat(FFE4H 1, FHE4A 2)

o

(D HEFFFep 2 R T8 1 05 0 25 RAF B T AR50 1 b, s —
HOFAHA L), ZFHE 1 BDASKREAER, FA5H 2 7L jﬂiﬁ(éﬁ%ﬁi? Ujj
FAFH R A

(2) FREA 1 KBTS K, BN G WP

(3) 13 0 A 45 B 095 AR A N0 5 253 TR — N FAF B N0 FE B B S
T {2 B N0 '

il 4 .

char str1[30]= "I love ";

char str2[] = "C program! ";

strcat(strl, str2); [/ * HEEWDNFELF P strl . str2 * /
puts(strl);

i

I love C program!

4. strepyO) ERELHN strncpy O R ]

XA RECEF AR EHI RS, strepyO R —RIE0F .
strepy(F 84 1, FHE4A 2)

EFFFEA 2 INAEEH B 7R 1,
strnepy O PREL ) — T AN F .

strnepy (F A H4A 1, FHHA 2,0)

U FFFECA 2 BIHT o A FAFE W B AR 1

o,

(D FAFEC 1 RS, LU 2590 52 P45 R

(2) PRB IR B R F AP R 1 bk

(3) FAEH 1 25 SO 2 0B 2 F AR50 2 7] DU B0 44 ] DU — A 45 5
HoA L, .
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strcpy(strl, str2);
strncpy(str, "China", 3);

strepy O PRECHERLA 2 B9 747 88 1B 5 A9 \O ' — B 2 il 2 %4l 1 .
i .

char str1[8] = "Chinese";
char str2[] = "USA";
strcpy(strl, str2);
puts(strl);

LT ESE
USA

B Z 5 strl BIAAENEWIE 5. 21 Fix,

[V s[a]w] <<

5.21 A strepyO &l str2 J5 strl HIFEGEN A

Uy R R 1 8 0B — SN0 S AR L BT DU TR TR R L EE AR
1 AR EOR B A5 AAFAE T B A 1 B4l A9 o0 31, it ol LU B 52 5 1 B4l b g 2238
7. strnepy O BREGHERAL 2 FRYRT » AR B BVEAL 1 A SN0 . filin .

char str1[8] = "Chinese";

char str2[] = "USA";

strncpy(strl, str2,2);
puts(strl);

LTI
USinese

SHJE B 1 PR IE 5. 22 FTos,

K 5.22 i F strnepyO BEEUR il str2 J5 strl MIFE6E N2

EFE ARFE - ANAFRIFT IR FARAABRL —ANFHAHEA, ATEHALE
R0

strl = "student";

strl = str2;

5] 5-16 ¥4“aaaaBBccccBBBddddddBBeeeeeef{fBB” A7 (1 “BB” 2 # il “ AA” , B {ifi HL AR
H“aaaaAAccceBBBddddddAAeeeeeefffAA”,

# include < stdio. h>
# include < string. h>

void main()

{



wom @ 13

char strs[80] = "aaaaBBccccBBBddddddBBeeeeeef f£BB", strd[ ] = "BB";

int i,n=0;
for(i=0;i<=strlen(strs);i++)

{

else

{
if(n == strlen(strd))
{
strs[i—n]="A";
strs[i—-n+t1]="A';

}
n=0;
}

1
puts(strs);

}
BT R
aaaalAAccccBBBddddddAAeeeeeef ffAA

BT d R mE 5. 23 i,

5.3.4 SEEES

Kl 5.23 #rfdk

(D IR E— a8 0 TR 5X5 T B, g 5 4 A7 A1 48 FI AR 719 3 4> 0 TR

(EAHRSVRESR WA 5. 24 Fis,

1 1 0 0 1
0 1 1 1 ]
0 0 ] I 1
1 0 0 1 0
0 0 1 0 0

# include < stdio. h>

void main()

{

(2) WA —AT IR Z AL 80 DA A1) 1, e it H
HORE TR NG TR T SR A AT B R R
FEUnTE i A g

RN XA BB TR E — W R TR AT
D EERR AT BCE — TR 0 R B AT B R CE AT
HE B RE X 7 A T R 1o W AT AR B T AT
524 A7 PAELE0BFERE ASCITASME,

/ * upper KRG F R BLA, Lower /NE F - TH AR, digit 85 745 TH LAY, space 25 #%

FRT AR, other AL F 4T LA » /

int i, upper = 0, lower = 0,digit = 0, space = 0, other = 0;

char text[80];

printf (" A —FTRIEA T \n");

gets(text);
for(i=0;;it++)

{



‘38 CIEZR ARG (RIS )
if(text[i]>= 'A'S&text[i]<='Z") /o FIWREE N RE T8« /
else if() | /5 PR H NG A« /
else if(&&texfa[i]<= 9y [ PR NBCF AT+ /
else if() ; [ FIWE T R ZERFELRF =/
else /% PUE 5 HEATFAE « /

}

printf ("X ANTEA T KREFERE sdA, MNEFRA $d 4, ", upper, lower);
printf ("HFFHE s d A, FMFEMFHE $d 4, ", digit, space) ;
printf("HALFLFE $d\n",, other);

[ [ [ ‘ ‘ (3) HE— DT R ERBRF KA strl B85
Fr i str2 th CRBERE T strepy O BRSO  IF 73 52 1 58 U 19
0 | | e
RN SRR K strl PO AT R R A sz, O R A
Bl 5.25 strl B4 str2 B strl PR FRE R L str2 (XN IC R, B3 FAT R 45
FENO, N 5. 25 BN,

strl |

str2

5.4 Z&i1gt

B 5-17 TSR PR 58 B8 Y (R AHE — 25 TG B BOX K AR 8 NI T2, w5 Z A7 K X
AT RES G5 LD R A A5 B A A AL FIRE T Y S, 2 TR AR R BNk 5.6 TR Fﬁ%
TR LR 3 ANl

(D ik 2 e TR2iME? 20y St A

(2) BeAWWARI T 2 A BT RN T 2067

(3) TR TR B KR B B SR, #2 I8S S0 o B HE L i i R B3k 4% X
NS AT EBRT.

x5.6 REZERSE

jiég % Ui R52 i 4 (kg) 1 (kg) T (kg
kW 2001 55 51 49
T55 2002 60 57 62
B L 2003 53 46 66
R E 2004 47 59 64
ZH 2005 41 48 56
PN 2006 61 58 70
X1 % B 2007 40 35 47

T 2008 39 54 63
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5.4.1 fERHIFEHTFEE QD

A G 2 7 P T 880 5 S T I T % 1 il R R0 b as ARk . X T I R LB A
IR B TR AT LA [ JS A4 BU R R o ik DR ) 1 1) RBUJ 1420 53 A ke, SR 5 PR B AT 45 &
AR, HEAS )R B A O T

oK TE AL ST AR D 4 AR Y A A TR R e W R S e B RS A ) ) S
FRVBE IS A A A B W RRAE o] i e B R A . G AL R OK S R Y 4 5]
A e A R AT ] R R AT H R T A R A AR B — A — R A A
B — YRR H A TTR BT AR U AR AT R AR —— X R 1 U 2 3 A T Ik 44 A
GiEWIREL, UUT TR AT R AF R 5. 6 P REUE AR E R il & R .

£ include < stdio. h>

void main()

{

char name[8][8]; /xR TF S « /
int fruitWeight[8][4]; /% BRAE G5 RULFR K R BTt = /
int i;

printf ("Hi A 8 (% T 1 k4 5 F S \n") ;
for(i=0;1<8;1i++)
{
printf ("4 s d AL FRIEAZE: ", 141);
gets(name[1i]);
printf ("G B ");
scanf(" $d", &fruitWeight[i][0]);
printf ("HF YA T EE: "),
scanf (" $d", &fruitWeight[i][1]);
printe ("HH I AR B )
scanf (" $d", &fruitWeight[1][2]);
printf ("M F IR E: "),
scanf (" %$d", &fruitWeight[i][3]);
getchar();
}
printf (" T AR \n");
printf(" ——————mm \n");
princt ("W AT WE R BT\
for(i=0;1i<8;i++)
{

puts(name[i]);

printf(" % 16d", fruitWeight[i][0]);

printf(" % 12d", fruitWeight[1][1]);

printf(" % 10d", fruitWeight[i][2]);

printf(" % 10d", fruitWeight[i][3]);
(

printf("\n");
}
}
A 8 ALk T2 G5 ST
B 1LET R k]
Y5 J&: 2001

7~
139 |
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WG A R R 55
WL - 51
W BT B2 4o
o2 kTR R F s
w5 2002
475 2 B+ 60
A BT R« 57
W T L 62

b R

k4 M k] A ¥
L] 2001 55 51 49
F55 2002 60 57 62
BT 2003 53 46 66
A% 2004 47 59 64
225 2005 41 48 56
K 2006 61 58 70
X1} % BH 2007 40 35 47
TFE 2008 39 54 63

5.4.2 HRHBRFRENETF

TE A 8 b 4R Rk B 2 938 T, AR5 i kT RO Ik 44 M . % IR AE
RO BT 9 L ASGE R A Y R AR AR A R R BN N B e T 2 5 PR AR 918 B R fE
AT T bR AEAF L T 40 7 1 — SRR v A B e TR 4 A BT R

# include < stdio. h>
void main()
{
char name[8][8];
int fruitWeight[8][4], max = 0, pNo;
int i;
printf (" A 8 fi LT B k4 (G M Si\n") ;
for(i=0;1<8;i++)
{
printf ("5 S dETFT MBS Z: ", i+1);
gets(name[i]);
printf ("4 H R ")
scanf(" $d", &fruitWeight[i][0]);
printe (" i1 AR < )
scanf (" $d", &fruitWeight[i][1]);
printf ("R "),
scanf(" $d", &fruitWeight{[i][2]);
printf ("HRMBEFREERE: "),
scanf (" $d", &fruitWeight[1][3]);
getchar();
}
for(i=0;i<8;i++) /* EEREFH) LR R R R{E T * /
{



}

ESE A

if(max < fruitWeight[1][3])
{
max = fruitWeight[1][3];
pNo = i; [ x W RE TR AT T s = /
}
}
printf (" FIIEAESE s, FiT ol s d, Bk F R BTEJE % d\n",
name[ pNo], fruitWeight[pNo][0], fruitWeight[pNo][3]);

SEAT LRI A KR B 50 55 5. 4. 1 A TR O R B L L BT 1 L
WA
SEAT 4

PR R AR K A, %5 2006, B B9 5T R 70

5.4.3 -I'-I-ﬁii'qaﬂl]lp\ﬁk—Js

Ve T B ST e T 0 15 A A 40V BURITRE TR B R . B R T AR RO KR BB R R

S EARAT A1 T A5 H‘JK%EI’JMJEEO Al LA EC 4] int fruitWeight[8 1[4 ]748 2 int

fruitWeight[8 1[5 ], BIAE &AL b 39 i — B0 ok A7 6 8 B i . SR T B i K R 19 B Bt i, R

FEX fruitWeight 4447 HY 1~3 FISCER M BNAT, FEAFTCENEE 4 S0, XSS —

S TC R PEATHER  HE 7 6 T LA R 10 12 T 08 i 0 B0 T 2R R A Ao R A I A R ]
— B R A G 3R A B[R] 2P AR AT A 4 R R T R B R A

# include < stdio. h>

# include < string. h>

void main()

{

char name[8][8];
int fruitWeight[8][5];
int i, j, temp, total = 0;
char nTemp[8];
printf (" A 8 (7% T M L4 G5 MK St \n");
for(i=0;1<8;it++)
{
fruitWeight[1][4] =0;
printf ("4 s dIE T ML ZE: ", 1+1);
gets(name[i]);
printf ("S5 E: ");
scanf(" $d", &fruitWeight[i][0]);
printf ("R AT EE: "),
scanf(" $d", &fruitWeight[i][1]);
printf ("M R TIEE: "),
scanf(" $d", &frultWelght[ 102]);
printf ("B FBTEAE: "),
scanf(" $d", &fruitWeight[ i1031);
fruitWeight[i][4] = fruitWeight[i][1] + fruitWeight[i][2] + fruitWeight[i][3];

e
141 )
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getchar();
1

for(i=0;i<7;i++)

for(§=0;3<7—1;j++)

if(fruitWeight[j][4]< fruitWeight[§+1][4])

{ /> PSR o+ /
temp = fruitWeight[j][4];

fruitWeight[j][4] = fruitWeight[j+1][4];

fruitWeight[j+ 1][4] = temp;
ARLET Ry
temp = fruitWeight[3][0];

fruitWeight[j][0] = fruitWeight[j+ 1][0];

fruitWeight[j+ 1][0] = temp;
/o PR A T+ /
temp = fruitWeight[j][1];

fruitWeight[j][1] = fruitWeight[j+1][1];

fruitWeight[j +1][1] = temp;
/% PR+ /
temp = fruitWeight[j][2];

fruitWeight[j][2] = fruitWeight[j+ 1][2];

fruitWeight[§+ 1][2] = temp;
/> VBT BE </
temp = fruitWeight[j][3];

fruitWeight[j][3] = fruitWeight[j+1][3];

fruitWeight[j+ 1][3] = temp;
[ x WHRIE T4 < /
strcpy(nTemp, name[ §]) ;
strcpy(name[ j], name[§+1]);
strepy(name[ §+ 1], nTemp) ;

printf("#EF KL FE\n");

printf(" - ————

printf("P4 S HE R kT
for(i=0;1<8;1i++)
{

puts(name[i]);

printf(" % 16d", fruitWeight[1][0]);
printf(" % 12d", fruitWeight[i][1]);
printf(" %$10d", fruitWeight[1][2]);
printf(" %$10d", fruitWeight[1][3]);
printf(" % 10d", fruitWeight[i][4]);
printf("\n");

—

ZER B AR S 5. 401 AR L

—————————————————————————————— \n");
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% K 2006 61 58 70 189
F55 2002 60 57 62 179
2R 2004 47 59 64 170
BT Ll 2003 53 46 66 165

5 2008 39 54 63 156
EiE| 2001 55 51 49 155
Z5 5 2005 41 48 56 145
X1 5% BH 2007 40 35 47 122

AL LA /I T e s fige i, JE I LA /N R R G AR 2545 A — SR P b A RE AR 21X 4~ 1]
B 5 R . 0E A 248G 4 BUUE e B IR ulia 1T s 1T a5 21 .

5.5 NG

B R CiE s A U8 0 — P B 25 70, e 20— 21 IS TR () % R0 e BRI oG 3R 4
UK =B TFRM A I RAFAE— R % S A2 I B AR A TE X

REENAT 3 FIECA B — 50 e S R A A R . H o A R A T DL —
AER e AT LR AR . PR A ARV B R O BB A AR W R YR,
BRI Z AN FAF R g SCRE H SRT A AV A . A0 . C B s RS I F 45 B A — 4~ F
FFER G AR AR N0 bR 25 AT VR S A B4 HR I AR A

TES )BT AT 4 SRR BT

(1) BAEEH TR AT LUEAVE— A5 B R ] 19 728 5ok A .

(2) HdH 2 2 bk & e ACREA T N AE T iy bk il 2 B 5 0 ST RTENAF
b RE . R AS AR B B A A AN B B 44 0K 5 1 IR AS B CAAF B R A1)

(3) A N PNICEBAN FAER 0~N— 1,6 H FAMET B O E i 2332 T s
B AR J PR, AN 2 385 10T A A B 1 ) A

(4) 38 {0 FH S A B A 3 — AR A A P DU A 1 A B A R A

3 & b5

1. EER
(1) 78 CI 5 5| B TR B, HBC T AR 19 5 270 i 2 ( ).

A, B B. #AIRIEA

C. B o & ol B R Gk 5 D. fEfZEA R IE X
(2) DAFRBIEH 2 S — 2 BI04 1 8 30 2 ( ).

A. int num[ ]; B. int num[0--1007;

C. #Hdefine n 100 D. int n=100;

int num[n]; int num[n];

N
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(3) AR F M int values[30]; . T oI T HR{ESIHHR A ( Do

A. values[30] B. values[20] C. values[10] D. values[0]
(4) LATF 5 SN TE B 17 52 ).

A. float a[2][]={1}; B. float a[][2] ={1};

C. float a[2][2] ={1}; D. float a[2][2] = {{1},{1}};
(5) HAE S int a[1[3]1={1,2,3,4,5,6,7}; UL a B3 —4E R/ E( )

A, 2 B. 3 C. 4 D. 5

(6) Xt a b WAEAHIT L FRIERTL

char a[ ] = "ABCDEF";
Char b[] = {VA', IBV, VCl, IDV, VEI, IFV};

DU TR 3R T R £ 2 C )

A. a F1b HH 58 4 A [ B. a #l b AR T AT H

C. sizeof(a) H sizeof (b)) K D. sizeof(a) 5 sizeof(d)FH A
() WP H o 0 ZHMAENHEMEHC D,

A. if(a==Db) B. if(a=b)

C. if(strcpy(a,b)) D. if(strcmp(a,b) ==0)

(8) IM I AEIERMERZC ),
A. char s1[10];sl ="Ctest";
B. char s2[]={'C','t','e','s", 't'};
C. char s3[5] = "Ctest";
D. char s4 = "Ctest\n";
(9) WRFE X int a[]1={1,1,1};int b[3] = {1,1,1}; ., 3Kk a == b HYLIR N ( )6
A, LK B. NE C. Mk D. AfiE
(10> PAF 27 25 2R 2 ( )

£ include "stdio. h"
void main ()

{
int a[8]={1,2,3,4,5,6,7,8},sum=0,1;
for(i=0;i<8;i=1+2)
sum = sum+ a[i];

printf("sum= % d", sum);

A, i — AN IERAE B. sum= 36
C. sum =20 D. sum=16
(1) AT R F R A T45 5 h )

# include "stdio. h"
# include "string. h"
void main()

{
char a[ ] = "ABCDEFG";



int m,n, t;

m=0;
n=strlen(a) —1;
while(m<n)

{

}
printf(

" %s",a),‘

A. ABCDEFG B. ABCGEFD
(12) LUFRF M masREC ).

# include < stdio. h>
void main()
{
for(i=1;i<3;i++)
for(§j=0;j<=1;3++)
st=ali][]];
printf(" $d",s);

A. 18 B. 19
(13) A T R P B, (¢ Do
char a[3],b[] = "China";

a=b;

printf(" % s",a);

C. GFEDCBA

A. B1TJE % H China B. 175 % %t Ch
C. Bfrfa¥HE chi D. 4 A

2. ZRFE&RM

(D) MNEEfE A 18 i, FH R F B T4 1 2 .

# include < stdio. h>
void main()
{
int y, j,al8];
scanf(" $d", &y);
j=0;
do
{
alj++1=v%2;
v+

ESE A

D. ANIEHg

145 |
.
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}while(j<8);
for(3=7;3>=0;3--)
printf(" % d\n",a[]]);
}

(2) N I IE AT 45 R .

# include < stdio. h>
main()
{
int i;
char str[]="12345";
for(i=4;i>=0;1i——)
printf(" % c\n", str[i]);
}

(3) " TR F 193 7 45 :
# include < stdio. h>
main()
{
int 1=5;
char c[6] = "abcd";
do
{

clil=c[i-1];
}while( ——1>0);
puts(c);
}

4 THREFNEITERE .

# include < stdio. h>
main()
{
int i,r;
char s1[80] = "bus", s2[80] = "book" ;
for(i=r=0;s1[1]!= '\0'&&s2[1]!= "\0'; i++)
if(s1[i] ==s2[1])
i++;

else

{
r=sl[i] - s2[1i];
break;
}
printf(" $d",r);
}

(5) THRFIBITERE .

# include < stdio. h>
main()

{
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ESE A

int a[4][4] = {{1,2, -3, - 4},{0, —12, — 13,14},{ - 21,23,0, — 24},{ - 31,32, — 33,0}};
int i,3j,s=0;
for(i=0;i<4;i++)

for(3=0;j<4;3++)

{
if(a[1][31<0)
continue;
if(ali][j]==0)
break;
s+=a[i][]];
}
printf(" % d\n",s);
}
3. HE=M

(D) TR LLEEAT 4 DB B8 XU 8 o i s

# include < stdio. h>
# define N 20
main()
{
int a[N], i;
for(i=0;i<N;i++)
scanf(" % d", @) );
for(i=0;1<N;i++)
{
if( @ ) printf("\n");
printf(" %$3d",a[1]);
}
printf("\n");
}

(2) IR IR a b B9F0 45 /A7 ANFEE ¢ v JF S B i 2 i i s

# include < stdio. h>

main()

{
int a[3][4]={{3, -2,7,5},{1,0,4, —-3},{6,8,0,2}};
int b[3][4]1={{~-2,0,1,4},{5,-1,7,6},{6,8,0,2}};
int 1, 3j,c[3][4];
for(i=0;1i<3;i++)

for(3=0;3<4;3++)

c[i][]]= @ ;
for(i=0;1<3;i++)
{
for(j=0;3<4;j++) printf(" $3d",c[1][7]);
) ;
1
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(3) DUF e i S RE S M BR 74T H3 s v B BT J07 74 i B

# include < stdio. h>
main()
{
int i,n = 0;
char s[] = "f45dsa45fas8";
for(i = 0; s[i]; i++)
if (
s[n+t+] = s[i];
s[n] = "\0';
}

(4) UMY DIRE R KA b (BRAMEIDT R Mot R Z ML IF A,

# include < stdio. h>
main()
{
int i,9,£=1;
int b[][4]=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9,1,2,3,4,5,6,7};
for(i=1; @ ;it+)
for(j=1;3<3;3++)
f=fx @)
printf("f= %$d\n",f);

4. HiZ

(1) %5 FEr S B A 327 T RE , BIASRAS T 8O A7 T8 — B4 data 3088 5 X g
AR — A R dara RO A 5 BOAHE B A4 W 12 B data
HR R L A U A R B

(2) $H TR B RZ AL B B T R AR AT RO RIS B, TR
A AT REBEA “ B

(3) A —FREE L AEIZ T AT R P B AT 4 IR /N2 IR T HE

(4) G FEFLIF T3 500~ 1 th A BEHCZ AL S FBOR 1 5000 W5 IE i 45 R i 2 5
KA R A K

(5) R 1~200 HPBER 7 BEBR A LOMER » R AT B8

AESLIE LI

(238 Havl

(1) B4R B B — A B2 e AR B Y € SRR Ak, LA B A/ i 7%
(2) %48 — R B 2H S — 2 B2 e the 92 B [ 280 1) 0%
(3) B4R 47 RUBCAH 72 SC A aa Ak, DL R A/ Hh T
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